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ΙΛΧΑΝ ΑΧΜΕΤ 
Βουλευτής Ροδόπης-
ΠΑ.ΣΟ.Κ-Κίνημα Αλλαγής 


Αθήνα 20-3-2023
Επίκαιρη Ερώτηση

Προς: Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
Θέμα: Τακτοποίηση θέματος τίτλων ιδιοκτησιών ορεινού όγκου και συνολικά στην ευρύτερη περιοχή της Θράκης      

[bookmark: _GoBack]Σημαντικός αριθμός πολιτών της μουσουλμανικής Μειονότητας στον ορεινό όγκο της Θράκης κυρίως αλλά και συνολικά σε όλη την ευρύτερη περιοχή δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας. Το θέμα δημιουργεί ζήτημα οικονομικής και κοινωνικής ανασφάλειας. Ήδη έχει θεσμοθετηθεί η ειδική νομιμοποίηση αυθαιρέτων κτισμάτων εάν αφορούν την πρώτη κατοικία με μειωμένο πρόστιμο, χωρίς να θεραπεύεται το πρόβλημα έλλειψης νομιμοποιητικών εγγράφων (ν. 4067/2012, άρθρο 47). Θα πρέπει να βρεθεί κάποια λύση τακτοποίησης των τίτλων. 
Στην Έκθεση της Διακομματικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης γίνεται ειδική μνεία στο θέμα των τίτλων ιδιοκτησίας στον ορεινό όγκο της Θράκης με την επισήμανση ότι το πρόβλημα αυτό πρέπει να λυθεί ως εξής: «Αξίζει να σημειωθεί βέβαια ότι την περαιτέρω υποβάθμιση περιοχών και κοινωνικών ομάδων επιφέρουν χρόνια άλυτα προβλήματα στην περιοχή, όπως το ζήτημα των τίτλων ιδιοκτησίας, δημιουργώντας επιπρόσθετη κοινωνική ανασφάλεια και έχοντας αρνητικό αναπτυξιακό πρόσημο. Σημαντικός αριθμός μειονοτικών δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας. Ήδη έχει θεσμοθετηθεί η ειδική νομιμοποίηση αυθαιρέτων κτισμάτων εάν αφορούν την πρώτη κατοικία με μειωμένο πρόστιμο, χωρίς να θεραπεύεται το πρόβλημα έλλειψης νομιμοποιητικών εγγράφων (ν. 4067/2012, άρθρ 47). Το ελληνικό κράτος καλείται να επιταχύνει την επίλυση του θέματος των τίτλων ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένης και της κοινότητας των παλλινοστούντων (ιθαγένειες και τίτλοι)».
Επειδή στην Έκθεση της Διακομματικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης γίνεται ειδική μνεία στο θέμα των τίτλων ιδιοκτησίας στον ορεινό όγκο της Θράκης με την επισήμανση ότι το πρόβλημα αυτό πρέπει να λυθεί
Ερωτάσθε: 
Πότε, με ποιους όρους και με ποιες προϋποθέσεις σκέφτεται η κυβέρνηση να εφαρμόσει το κεφάλαιο της Έκθεσης της Διακομματικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης, που αφορά στους τίτλους ιδιοκτησίας του ορεινού όγκου και της ευρύτερης περιοχής, η έλλειψη των οποίων προκαλεί κατά κοινή παραδοχή την περαιτέρω υποβάθμιση περιοχών και κοινωνικών ομάδων στην συγκεκριμένη περιοχή; 
Ο ερωτών βουλευτής
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